

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM 25

Gran feria de toda clase de ganados

EN LA : --VILLA DE TURÉGANO--

Durante los días 3 al 6 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la feria titulada de La Cruz, que tan extraordinario éxito alcanzó en los años anteriores por las innumerables transacciones realizadas y gran concurrencia de forasteros, demostrando con ello las excelentes condiciones que reúne la población, el afable trato de sus habitantes para cuantos nos honran con su presencia, tanto en esta feria como en la renombrada de San Andrés.

El Ayuntamiento, dispuesto siempre á la vez de contribuir al fomento de los intereses de la población, organiza á fin de proporcionar esparcimiento y recreo á vecinos y forasteros, variados festejos, entre otros, música, iluminaciones, funciones de teatro por la compañía cómico-dramática dirigida por don Pablo Vela. No existe impuesto ni arbitrio alguno municipal y está libre de Consumos.

Turégano 9 de Abril de 1915.—El alcalde, *Calixto González*.—El secretario, *Julio Romeo*.

MODAS DE PARIS

Gran surtido en géneros de fantasía en Segovia

El acreditado comerciante de tejidos

DON CARLOS TABLADA

ha recibido un extenso muestrario de géneros fantasía, todos de alta novedad.

Sedería, Lanería, Fulares, Crespones, Gasas, Plumetis, Gabardinas, Colien, Piel de seda Etamines, Escocesas en lana y seda, é infinidad de artículos.

Las muestras se pasan á domicilio

SE RECIBEN LOS ENCARGOS:

CASA CENTRAL: **Cervantes, 38.** SUCURSAL: **Isabel la Católica, 2**

Acreditados Comercios de Tejidos de CARLOS TABLADA

EL DISCURSO DEL SR. MAURA

Completos los períodos que á nosotros llegaron fragmentariamente, podemos formar juicio del contenido del discurso del ilustre orador Sr. Maura. Los primeros defraudados han sido los mauristas, que quizá, salvo unos pocos, esperaban de su jefe normas concretas en su relación con los partidos turnantes que les dijera cuál había de ser su actitud frente á los mismos. La opinión es la segunda defraudada, porque creía poder exigir al Sr. Maura cosa distinta de la repetición de sus constantes juicios acerca de España y de sus hombres, juicios en que tan mal parados salen los directores como los dirigidos, y éstos aun peor que aquéllos. En suma, el ilustre orador ha hecho una reprise de sus desdinosos conceptos acerca de todos los elementos que integran la vida pública del país. Partidos, ciudadanos y opinión, quedan mal parados; los unos, por acción deficiente, los otros, por inacción suicida.

Y sin embargo, fuerza es reconocer que las costumbres públicas mejoran y que los partidos cumplen lo mejor que pueden su misión en el desenvolvimiento de los intereses nacionales. El mismo señor Maura, que perteneció casi toda su vida política al partido liberal y que luego vino á ejercer la dirección de los conservadores, habrá podido sacar esa misma consecuencia al comparar las épocas pasadas con la presente. Para nosotros es evidente que las agrupaciones políticas, con toda su defectuosa organización, y sus imperfecciones son, como dijo un publicista insigne, el único valladar que las nacionalidades oponen á la anarquía, y por lo tanto, la acción que en ellas se efectúe por quienes aspiren á dirigir las, ha de ser de firme y útil eliminación de sus anacronismos, de curación de sus males y de preparación para más perfecto funcionamiento. En esto hubimos de disentir del ilustre orador, que creyó y cree que esta transformación ha de efectuarse destruyendo rápidamente todo lo existente, en vez de realizar una acción educativa valiéndose del ascendiente que proporciona la propia sumisión de las masas políticas.

No vemos en el discurso del señor Maura un llamamiento á las extremas derechas tan claro como algunos periódicos suponen. Tampoco aparece con la claridad necesaria cuál ha de ser la actitud del orador ante los llamamientos de sus incondicionales; en suma, repetimos, lo único evidente y perfectamente comprensible del discurso, es la crítica, despiadada, de todo cuanto actúa en la política española, y, acaso, como remedio, el llamamiento á la opinión para que se constituya en grandes agrupaciones de la derecha y de la izquierda, con propósito indudable de que se produzca el choque del cual espera el insigne político sobrevenga el calor necesario para que la ciudadanía yerta recobre vida é interonga en la gobernación de su pueblo. O lo que es lo mismo, radicalismo por la derecha y radicalismo por la izquierda, sin contar con que hay un término medio en el pensamiento humano, adoptado por millares de ciudadanos que opinan ser la época presente, más que de conflagración, de paz y de mutuo consenso para que por sus cauces se deslice la prosperidad pública, que en todas las latitudes estuvo siempre mejor avenida con la tranquilidad y el sosiego político que con las disputas enardecidas sobre los programas radicales.

Toda la ventaja de la época presente sobre las décadas revolucionarias anteriores á la Restauración, no ha estribado sino en el acatamiento de aquel principio. Es lástima que hombre tan prestigioso como el señor Maura, se aparte del camino que la historia nos dejó trazado y se dedique á sembrar tempestades, en vez de dar ejemplo de tacto, aprovechando los elementos que la nación ofrece para servir mejor á la causa de la Patria.

Y refiriéndonos al orden internacional, nada de nuevo contiene el discurso. La política, en sentido favorable á Francia é Inglaterra, ha sido rápidamente anotada por el expresidente del Consejo, lo cual acaso constituya otra decepción para sus adeptos, en su mayoría partidarios de Alemania, sin duda por asociación de ciertas ideas.

Con relación al Gobierno, el discurso del señor Maura, es un nuevo hecho que viene á confirmar la sólida situación en que el acierto del señor Dato ha colocado al partido conservador en estos momentos.

Y estas son, en definitiva, las impresiones, imparciales, que nos ha sugerido el acto que anteaer se celebró en el Teatro de la plaza de Oriente.

La Academia á El Escorial

Por noticias que recibimos, la marcha militar de los alumnos de la Academia á El Escorial se efectúa, hasta hora, sin que haya que registrar el menor incidente. Las baterías de á pie llegaron á Otero de Herreros á las cinco de la tarde, obteniendo un cariñoso recibimiento por parte de las autoridades y del vecindario.

La primera jornada la afectaron felizmente, llegando los alumnos á Riofrio á las once y media. En aquel pintoresco bosque se distribuyeron las viandas, dando cuenta cada cual de la suya respectiva, con el apetito propio de la juventud y con el que despierta una larga caminata.

A la una menos cuarto emprendieron la marcha, y después de otro descanso en Ortigosa del Monte, continuaron sin interrupción hasta Otero.

La bandera quedó depositada en el Ayuntamiento, estableciéndose la guardia correspondiente. Apenas llegó el batallón de alumnos, se entregaron las boletas de alojamiento, organizándose un animado baile de dulzaina y tamboril en la Plaza Mayor, donde después tocó la banda de la Academia.

El enjambre de vendedores que acompaña á los alumnos, no se las cuenta muy felices en esta jornada, pues es tan crecido el número de aquéllos, que más bien parece un ejército de reserva.

La batería montada continuó también sin novedad alguna, hasta la villa de El Espinar, donde obtuvo simpática acogida.

A las cinco y cuarto hizo su entrada en la población, saliendo á saludar á los alumnos las autoridades y numeroso gentío.

Los cañones quedaron instalados en la plaza y los alumnos se hospedaron en el Casino y casas particulares.

A El Espinar llegaron también el coronel de la Academia señor Querol y el teniente coronel señor Gardoqui, hospedándose el primero en el domicilio del alcalde, don Cipriano Geromini.

Hoy á las nueve, han emprendido los alumnos su marcha hasta Guadarrama, donde pernactarán.

Bibliografía

VIDAS TRÁGICAS

Aunque las actuales circunstancias no favorecen la venta de libros, ni mucho menos, esto no alcanza á los que, por sus méritos, se hacen acreedores á su lectura.

Prueba de ello es el éxito obtenido por el joven y brillante escritor madrileño Mariano Martín de Mendoza, viendo agotada rápidamente la primera edición de su interesante obra «VIDAS TRÁGICAS», lo que le ha sugerido la acertada idea de reimprimirla.

No dudamos que esta edición segunda obtendrá el mismo lisonjero éxito que la primera, pues todos los trabajos que la integran revelan la poderosa imaginación y delicado estilo del joven escritor, que, sin recurrir á inmundicias en el asunto ni á mixtificaciones ni arcaísmos en el lenguaje, ha sabido dar gran intensidad emotiva á su obra, hermanando lo interesante de sus trabajos, con la fluidez y pureza del lenguaje.

«VIDAS TRÁGICAS» se halla de venta en las principales librerías, al precio de 2 pesetas, y está avalorada por un chispeante prólogo del popular poeta Carlos Miranda.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Condecoración.—Se le concede la cruz blanca de segunda clase, con pasador del profesorado, al comandante don Luis Gómez Góngora.

Solicitando el distintivo.—Por conducto de la comandancia de Melilla han solicitado autorización para usar el distintivo concedido recientemente al profesorado de las Academias, los ex profesores teniente coronel don José de Carranza y comandantes don Manuel Pérez, don Andrés Rivalda, don Fermín Trujillo y don José Bonal.

OFICINAS

Vuelta á activo.—Se concede la vuelta á activo al oficial segundo don Francisco Gutiérrez Vicente.

La Diputación provincial

Para el día 1.º de Mayo será convocada la Diputación provincial con el fin de constituirse y celebrar las sesiones correspondientes á la primer reunión semestral.

Las últimas elecciones celebradas no han hecho variar la representación política de conservadores y liberales, y por lo tanto, seguirán estos últimos en mayoría.

En una de las primeras sesiones se elegirán los cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial, secretarios, turnos de la Comisión provincial que no estén provistos y demás comisiones.

El robo de Aldea del Rey

(De nuestro corresponsal)

Fuentepe layo 21.—El domingo 18 del corriente—según ya tienen ligeras referencias los lectores de EL ADELANTADO—los mozos del pueblo de Aldea del Rey Jesús Herranz y Herranz, de 20 años; Francisco Alvarez y Alvarez, de 24, y Cirilo Alvarez Herranz, de 27, se propusieron cenar opíparamente á costa del prójimo, y al efecto, saltaron al corral del vecino de dicho pueblo Guillermo de San Frutos, que aquella noche se hallaba en Segovia, y practicando un agujero en la pared corrieron el cerrojo de la puerta de la cuadra; por ella penetraron en la casa y se apoderaron de dos pernils de tocino; y por si tenían que comprar postres, descerrajaron una cómoda para apoderarse de 97 pesetas 50 céntimos que había en ella.

Satisfechos con el fruto de su trabajo se disponían á cenar tranquilamente, pero se les ocurrió que no harían bien la digestión si no tenían vino, y resueltos á que no les costara un cuarto la cena, se dirigieron al establecimiento de bebidas que en dicho pueblo tiene el vecino Julio Calvo Tardón, en el que no habita por la noche, y por el mismo procedimiento que en la casa anterior, penetraron en ésta y se apropiaron de un par de libras de bollos y unos diez cuartillos de vino. Tranquilos y satisfechos comieron y bebieron hasta hartarse y como les sobró tocino, dieron una prueba de honradez echando las sobras al corral de su dueño.

Muy tranquilos debieron acostarse después de cenar y aun dormir como unos benditos persuadidos de que nadie les presentaría la cuenta; pero el demonio que todo lo enreda, se metió también sin duda en avisar á la Guardia civil de Fuentepe layo, que se presentó en el pueblo en las primeras horas del lunes y averiguando lo ocurrido, entregó al juzgado convictos y confesos á los tres aprovechados amigos ya referidos.

Parece ser, según algunos afirman, que no es esta la primera vez que se regalan á costa de los demás. El Juzgado exclamará todo.

Corresponsal.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones

La Comisión mixta de Reclutamiento ha fallado, en la forma que se expresa, los expedientes de exenciones y excepciones de quintas, vistos en la sesión celebrada ayer:

Riaquas de San Bartolomé.—Fernando Martín, Cristino Martín, José de Dios Ponce, Antonio Gutiérrez, Clemente Miguel Sigüero y Gregorio Sanz, soldados con excepción del servicio en filas; Mariano Ramos, pendiente; Fausto Gómez, soldado en segunda situación del servicio activo; Gregorio Martín, excluido totalmente.

Pajares de Fresno.—Mariano Marinas, Nemesio García, Nicolás Martín y Faustino Berzal, soldados con excepción del servicio en filas; Félix Martín y Santos Carrasco, excluidos totalmente.

Ayllón.—Valentín Sanz, Félix Barrio y Mariano Yáñez, soldados con excepción del servicio en filas; Gregorio Montejo y Jacinto Olivares, excluidos temporalmente; Agustín Ayuso, Antonio Agueda, Cándido Olivares, Víctor Alvaro y José Andrés Moreno, pendientes; Emilio García, prófugo; Genaro de la Morena, excluido totalmente; Nicolás Peña y Jesús González, soldados.

Negredo.—Hipólito Sanz, soldado; Toribio Marina, excluido totalmente; Román Mínguez, excluido temporalmente.

Montejo de la Serrezuela.—Cirilo García, soldado; Fernando Armendariz é Ignacio Izquierdo, soldados con excepción del servicio en filas.

Valvieja.—Venancio Aznaro, excluido temporalmente; Manuel Ramírez, excluido totalmente; Máximo Santa María, soldado.

Riahuélas.—Fernando Granda, pendiente; Francisco Sanz, excluido temporalmente.

Linares.—Zolito Moral, soldado en segunda situación del servicio activo; Román Peña, á observación; Anastasio del Val, prófugo; Bonifacio Peña, pendiente; Teodoro Iglesias, soldado.

Santibáñez de Ayllón.—Cecilio Arranz, excluido temporalmente; José Arranz, excluido totalmente; José Pedro Sanz, prófugo; Pablo Muñoz, soldado; Juan Antonio Gil, soldado con excepción del servicio en filas; Julián Pérez y Santiago López, pendientes.

Madriguera.—Martín Barrera, Benito Vallejo, Donato Valverde y Porfirio Cerezo, pendientes; Aquilino Romero, soldado con excepción del servicio en filas; Felipe Hernández y Gregorio Sanz, excluidos totalmente; Julio Pancorbo, soldado; Pedro Villa, soldado con excepción del servicio en filas.

Muyo.—Serafin Arranz y José Mínguez, soldados con excepción del servicio en filas; Juan José Arranz, pendiente.

Villacorta.—Pedro Jorge Cerezo, Fidel Martín, Paulino Arranz, Cipriano Miguel y Mariano Márquez, soldados con excepción del servicio en filas; Aurelio Ibáñez, excluido temporalmente; Faustino Gutiérrez, pendiente.

Hoyuelos.—Emilio Monjas y Fabián Yuste, pendientes.

Miguel Ibáñez.—Dionisio Yagüe, excluido temporalmente.

La Cuasta.—Enrique Cobos, excluido temporalmente.

Paradinas.—Pedro Anaya, soldado.

Labajos.—Juan Emilio Rodríguez, á observación.

Los próximos presupuestos

El ministro de Hacienda ha declarado que no piensa en presupuestos grandes, porque la guerra tiene consecuencias que impiden hacer otra política que la del *statu quo*. Estudia el proyecto de presupuestos para 1916 sobre la base del actual, sin pensar en reformas de importancia.

Respecto al proyecto del consorcio bancario, estoy estudiándolo—añadió—con detenimiento, por ser materia muy interesante; pero no hago más que estudiar, con el fin de ver lo que el examen recomienda.

El «déficit» de 1915 será grande; juzgando por las cifras y conocidas y por el desenvolvimiento de los tributos, pasará de 200 millones de pesetas, y como hay obligaciones emitidas por 237, habrá que pensar en la consolidación, incluyendo ese «déficit», para cuya operación autoriza el articulado de la vigente ley de presupuestos.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

EL OBISPO EN COCA

El recibimiento dispensado en esta villa al ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de esta diócesis, doctor Gandásegui, ha constituido un brillantísimo homenaje de respeto y veneración al sabio Prelado.

A las diez de la mañana del 13 de los corrientes, salieron a las afueras de la población, el señor cura párroco, el alcalde, con todos los individuos del Ayuntamiento, juez municipal, cofradías, asociación de Hijas de María, y demás personas de significación de la villa, precedidos de los niños y niñas de las escuelas de párvulos, adultos y nacionales, que con cruz alzada y bonitos estandartes y banderas, en correcta formación y dirigidos por sus profesores, acudieron también a rendir tributo de cariño al ilustre Prelado.

Antes de las once, hora señalada en el itinerario marcado de antemano por el señor Obispo para su llegada, estaban ocupadas ya las avenidas del «Arco de la Villa» por un gentío inmenso formado por todas las clases sociales, y a las once en punto divisóse el automóvil en que hace el viaje el reverendísimo Prelado.

Pocos momentos después descendió de su auto el cariñoso Prelado, quien con la amabilidad que le es peculiar, fué saludando á todos los señores que habían salido á recibirle, según se les iba presentando el señor párroco-arcipreste; hecho esto, el joven sacerdote é hijo de esta villa don Félix Navarro dirigió á su ilustrísima un respetuoso saludo de bienvenida, que fué escuchado con verdaderas muestras de agrado y satisfacción por sus paisanos, revelando en sus semblantes la identidad de sentimientos que encerraban en su corazón.

A la entrada del templo, era esperado el sapientísimo Prelado por el querido y digno párroco-arcipreste de esta villa don Antonio González Calvo, quien revestido con magnífica capa pluvial, le dio á adorar una hermosa cruz de plata labrada, propiedad de esta iglesia; y bajo palio y con las ceremonias de ritual, hizo aquí su entrada en el templo que momentos después estaba completamente lleno de fieles.

Llegado al altar mayor y rezadas las preces prescritas, su ilustrísima ocupó la sagrada cátedra desde la que dirigió su elocuente palabra pronunciando una notable oración sagrada que como todas las suyas cautivó á todos sus oyentes.

Después de haberse revestido con los ornamentos pontificales, procedió su ilustrísima á visitar el Sagrario, dando la bendición con el Santísimo, procediendo acto seguido á administrar el Santo Sacramento de la Confirmación á unos 600 niños, próximamente, habiendo sido padrinos el digno alcalde de esta población don Jorge García y su distinguida señora doña Avelina González, dando por terminado el acto de la mañana siendo ya las dos de la tarde. Desde el templo dirigió su ilustrísima á la casa del señor alcalde y padrino, donde fué obsequiado con un magnífico y delicioso refresco, al que concurrieron todos los individuos del Ayuntamiento y demás personas que acompañaban al Prelado; á la salida fué obsequiado el pueblo con un abundantísimo arroyo de almendras y confites, que fué muy celebrado por nuestro ilustre huésped.

La tarde dedicóla su ilustrísima á visitar las escuelas de esta villa, dirigiéndose primeramente al colegio de San José que dirigen las religiosas Hijas de Jesús. En la clase de adultas escuchó de la joven Carmen Gómez, un bonito discurso de bienvenida y de las niñas Ascensión Acosta, Teodora de Apellaniz y Patrocinio Oviedo un tierno y precioso diálogo que mereció los aplausos de todos los concurrentes y la felicitación del Prelado, á quien saludaron todas las alumnas con cánticos alusivos y bien afinados.

En la escuela de párvulos, Jesús Ramos, niño de seis años, saludó á su ilustrísima con un bonito discurso y el Obispo presenció con gusto algunos ejercicios practicados por los parvulitos, quienes terminaron con el cántico en vascongado del «Himno de San Ignacio» que hizo mucha gracia á su ilustrísima por lo bien aprendido y pronunciado, felicitando por todo tanto á las RR. MM. como á todos los alumnos.

En las escuelas nacionales también fué recibido por sus dignísimos profesores y todos los alumnos, escuchando en uno y otro respetuosos saludos de afecto y veneración.

Después de la visita á las escuelas, el señor Obispo y sus acompañantes, que puede decirse era todo el pueblo, dirigiéronse á visitar el magnífico castillo y palacio feudal de los Fonseca, quedando admirado de las bellezas de la ornamentación, que aunque en ruinas, aun conserva. Desde allí se encaminó al Santo Hospital, donde recorrió todas las dependencias felicitando al señor administrador don José González por lo bien atendido y ordenado que, debido á su celo, se encuentra tan hermoso edificio, y con esta visita terminó tan agradable día, retirándose su ilustrísima á la casa rectoral para descansar.

A las siete de la mañana del lunes celebró el señor Obispo el Santo Sacrificio de la misa, viéndose el templo completamente lleno de fieles. En este acto el virtuoso Prelado dió la primera comunión á unos noventa niños de ambos sexos, acercándose también á participar de la mesa eucarística las autoridades y más de trescientas personas mayores de uno y otro sexo, acto conmovedor, nunca presenciado en esta parroquia y que llenó de satisfacción y alegría al bondadoso Padre de la grey segoviana.

Terminada la Santa misa, hizo la procesión de ánimas y visita de altares y demás dependencias del templo, llamando de una manera especial la atención de su ilustrísima la magnífica exposición de ornamentos y vasos sagrados que el celoso párroco tenía dispuesta en una de las sacristías.

Terminados estos actos religiosos, trasladóse el Prelado á la casa rectoral donde, después del desayuno, tomó el coche galantemente cedido por la Sociedad «Unión Resinera Española» para trasladarse á los pueblos de Círculos y Villagonzalo, con objeto de visitar sus respectivas parroquias y de donde regresó al medio día. Después de comer en la casa curato visitó á los enfermos, prodigándoles palabras de ternura y consuelo y obsequiándoles con espléndida limosna; visitó también la magnífica fábrica «La Unión Resinera», enterándose detalladamente de todas las operaciones que en ella se practican, quedando muy complacido de la visita á tan importante establecimiento fabril.

Después de esta visita pasó á las oficinas de la fábrica, donde el señor encargado don Manuel G. Pineda le saludó atentamente en nombre de todos los empleados y obreros, estampando su ilustrísima en las hojas del álbum de dicho establecimiento un hermoso pensamiento que sentimos no poder transcribir.

Hecha esta visita, trasladóse á la fábrica de alcohol y bebidas gaseosas de los señores Acoeb, enterándose también al detalle de cuanto en ella se fabrica y quedando admirado y satisfechísimo de que en su amada diócesis existan centros de industria y producción que puedan competir con las poblaciones más adelantadas.

El infatigable Prelado volvió á tomar el mismo coche y trasladóse al inmediato pueblo de Villeguillo, para cumplir allí con su sagrado ministerio pastoral, siendo acompañado como por la mañana por el ilustrado secretario de visita y nuestro señor arcipreste, de donde regresaron á las seis de la tarde, hora fijada para la salida definitiva de esta villa con dirección á Santa María de Nieva. Antes hizo su visita oficial á la Casa Consistorial, donde le esperaba el Ayuntamiento en corporación presidido por su celoso alcalde presidente, quien saludó al reverendísimo Prelado en nombre del pueblo, siendo contestado por éste con palabras de afecto y cariño y ofreciéndose incondicionalmente para cuanto pueda redundar en beneficio y bien espiritual y material de todos estos moradores; fué obsequiado el señor Obispo con un delicioso refresco, y momentos después se puso en marcha su ilustrísima; una compacta muchedumbre le acompañó hasta las afueras de la población, en cuyo punto le esperaba el automóvil.

Al partir el auto se dió un viva el señor Obispo que fué calurosamente contestado por la multitud, última prueba de cariño y afecto que los habitantes de esta cuita villa daban al bondadoso Prelado que tan gratos recuerdos deja entre nosotros.

—Se encuentra en esta villa la señora doña María González de Acosta, que desde Aranda, ha venido á acompañar estos días á su señor hermano el párroco-arcipreste de esta villa y á confirmar á sus seis hijos. Sean bien venidos.

Coca 22-IV-15.

Corresponsal.

Las pérdidas alemanas

Copenhague 21.—Las seis últimas listas de bajas prusianas contienen 32.542 nombres, con lo que las pérdidas de Prusia en total se elevan á 1.196.969.

A esas bajas hay que añadir el total de 173 listas de Baviera, 135 de Sajonia, 150 del Wurtemberg, 25 listas navales, 7 coloniales y la lista de muertos que no han podido ser identificados hasta ahora.

Las bajas alemanas pueden calcularse en 2.375.000 hombres.

250.000 alemanes en socorro de los austriacos.

Petrogrado.—Los alemanes han enviado 250.000 hombres para acudir á defender

el territorio húngaro, donde se hace sentir la imperiosa necesidad de refuerzos. Pero estas tropas han sido forzadas á combatir á lo largo del Danubio antes de poder llegar á los caminos que conducen á Hungría, y han sufrido enormes pérdidas en el reciente ataque de Gorlitz.

Los alemanes han enviado 200 trenes de tropas, de Cracovia, la semana última, con un nuevo cuerpo destinado á hacer frente á las nuevas posiciones que tienen los rusos, y donde ellos alargan continuamente la línea que desciende á Ondawa.

Esta batalla es independiente de la acción general empeñada en los Cárpatos y terminará, probablemente, tan pronto como lo indiquen los movimientos alemanes.

Italia ha roto con Alemania?

Se han recibido noticias graves de Roma, en las que se asegura que las conversaciones que venía sosteniendo el Gobierno italiano con Alemania, han quedado absolutamente rotas.

Parece que esta ruptura se ha producido á raíz de una conferencia, en la que no se llegó á un acuerdo en lo referente á las concesiones territoriales, y al terminar la cual, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia declaró, se cree que previo acuerdo con el Gobierno, que quedaban rotas toda clase de conversaciones entre Italia y Alemania.

La noticia, debido á su gravedad, la transmiten con toda clase de reservas, pues oficialmente no está comprobada.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Tenemos á dos días fecha la tradicional romería de San Marcos, con su séquito de avellanas, naranjas, sus indispensables tortas del Santo, y las chucherías y entretenimientos de chiquillos.

Este año, según parece, faltará en la romería algo que constituía el carácter típico de esa fiesta; faltará el baile de tamboril, donde acudían como á honesta exposición, las muchachitas del barrio con los vestidos flamantes que orgullosamente lucían por vez primera. Sin embargo, es día de fiesta y Segovia, si el tiempo se muestra condescendiente con nosotros, asistirá á la romería de San Marcos, aunque nada haya que ver.

La Academia está camino de El Escorial y á estas horas saturarán los jóvenes artilleros sus pulmones en el terrible Guadarrama, exportador sin competencia de catarros y pulmonías. La marcha se efectúa sin el menor contratiempo y así desearemos que lleguen al límite de la jornada, donde se dice que revisará el Rey á los alumnos.

HOJAS DEL CALENDARIO

Sábado 24.—Décimaséptima semana.
Sale el Sol, á las 5:24.
Pónese, á las 19:2.
Duración del día, 13 horas, 38 minutos.
Luna: sale á las 13:17; pónese á las 2:32.
Santos del día.—San Fidel de Simaranga y San Gregorio.

Cultos.—En los Carmelitas, Franciscanos y San Justo novenarios á San José.
—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis y media á siete y media de la tarde.

NOTAS MUNICIPALES

Multa.—Se ha impuesto una multa de dos pesetas al vecino de Espirido, Marcelino Herrero, por haber estropeado un árbol de un paseo público con el carro que guiaba.

Obras.—Se están terminando las obras de reparación y afirmado de la carretera de la Cueva de la Zorra.

Los osos.—El señor alcalde ha dado órdenes á la guardia municipal para que se prohíba el tránsito de osos y monas que acostumbran á traer los húngaros por las calles de la capital.

De sociedad

Viajes.—Se encuentra en Segovia la señora condesa de Peromoro.

—Ayer estuvieron en esta población nuestro amigo el alcalde de Castrojímeno don Francisco Sacristán y su hijo don David.

Petición de mano.—El 30 del corriente, día en que celebra su fiesta onomástica, será pedida la mano de la bella señorita María Gilarranz, hija del acudado industrial y segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Anacleto Gilarranz Lucíañez, para el joven y culto abogado don Cecilio Poza Sánchez, funcionario de la Sección provincial de Pósitos é hijo del rico propietario de Cuéllar y muy querido amigo nuestro, don Gregorio Poza.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á los futuros esposos.

Fiestas onomásticas.—Hoy han celebrado su fiesta onomástica el ilustrado capellán del Hospital de la Misericordia, don Jorge Sangorrín y el empleado de la Academia de Artillería señor Zurdo.
Felicidades.

Condecoración

Le ha sido concedida la cruz blanca de segunda clase, al ilustrado comandante profesor de la Academia de Artillería, don Luis Gómez Góngora, á quien felicitamos por tan merecida condecoración.

Al cielo

Ha subido al cielo, en Casla, la preciosa niña de seis años Tomasa Martín Sanz, hija de nuestro estimado amigo don Daniel. Enviamos nuestro pésame más sincero á la familia de la niña fallecida.

Entierro

Esta mañana, á las diez, ha tenido lugar la conducción al cementerio del cadáver del reverendo padre Mariano Calvo, religioso franciscano.

Al acto, que se ha celebrado con cruz alzada, han asistido numerosas personas de todas las clases sociales y casi todo el clero de la población.

En el duelo figuraban el padre Prior de la residencia de los Franciscanos, el Deán de la Catedral y otras personas de la familia del finado.

Reciba la referida comunidad y la familia toda del finado, nuestro sentido pésame.

Enfermo

Se encuentra en cama, aquejado por leve enfermedad, el inspector de primera enseñanza, don Isidoro H. Hernández.

Deseamos su pronto restablecimiento.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los PP. Carmelitas.—El domingo 25 de los corrientes se celebrará solemne función religiosa, con motivo del Patrocinio de San José, en el convento de los PP. Carmelitas.

A las cinco de la tarde del referido día, habrá rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Juan Francisco de San José, y á continuación procesión con la imagen del Santo Patriarca.

Inspección de escuelas

Licencia.—El Rector concede licencia para oposiciones á los maestros de Sepúlveda, Arenalillo, Corral de Ayllón, Matubena, Rades de Pedraza, Grado y á la maestra de Valsain.

Clausuradas.—Lo han sido las escuelas de Casla, por haberse presentado en este pueblo el sarampión.

Memoria.—El maestro de Monterrubio remite memoria de la clase de adultos.

Movimiento de población

Bodas.—Mañana se celebrarán las siguientes bodas:

En San Miguel, á las diez de la mañana, Manuel Herrero Muñoz y Felicitá González Martín, solteros.

En San Millán, á las cinco de la tarde, Sinfiorano Nieto Lumbreras y Juana Molino Carramolino, solteros.

En San Martín, á las cinco de la tarde, Manuel Pardo é Isabel Gómez, y Fulgencio Sanz é Isidora Alonso, solteros.

Registro civil.—Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Mariano Calvo, religioso franciscano; Vicente Villacorta Castillo, de 81 años, y Lucas Núñez, de 13 meses.
Nacimientos, ninguno.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana.—Mañana, á las once, se verá en la Audiencia la causa seguida contra el vecino de esta capital, Feliciano Martín Polo, acusado de hurto.

Defenderá al procesado, el letrado señor Cáceres y actuará de procurador el señor Sancho.

LOS EXPLORADORES

La excursión del domingo

El domingo se presentarán los exploradores completamente equipados en el domicilio social, á las siete y media de la mañana, para asistir á la comunión, saliendo á continuación de dicho solemne acto para los altos de Chamberí, donde acamparán y harán las prácticas ordinarias.

Los que deseen inscribirse en la sección de cocina lo verificarán antes de las siete de la tarde del sábado 24.

Pláticas religiosas

Con la asistencia de la mayoría de los exploradores y de gran número de individuos del Comité, instructores y socios protectores, se celebró ayer la primera de las conferencias religiosas, con objeto de preparar á los muchachos para la comunión que celebrarán el próximo domingo en la capilla del Seminario.

El presidente del Comité señor Alamán, al hacer la presentación del conferenciante catedrático de religión de esta Normal don Félix S. Viteri, explicó someramente las razones que ha habido, para que hasta ahora no se hayan celebrado estos actos y manifestó que los exploradores deben ser tolerantes, pero de ningún modo indiferentes en asuntos religiosos.

Acto seguido tomó la palabra el señor Viteri, que con esa elocuencia y sencillez indispensable para ponerse en relación con su infantil auditorio, logró tenerles pendientes de sus labios todo el tiempo que duró la conferencia y arrancarles un espontáneo y entusiasta aplauso cuando terminó.

SUETOS

Las operaciones de quintas.—Ayer terminaron ante la Comisión mixta de Reclutamiento los juicios de las exenciones alegadas por los mozos del reemplazo actual y de los tres anteriores, correspondientes al partido de Riaza.

Mañana darán comienzo los juicios de exenciones de los mozos del partido de Sepúlveda.

Marcha de alumnos.—En el tren de las tres de esta tarde han marchado á El Escorial los alumnos que han de efectuar al regreso su viaje por carretera, con la batería montada.

Ha llegado hoy á la COOPERATIVA CIVIL

un vagón de NARANJAS DE SUPERIOR CALIDAD, que se expenden á 0,15 pesetas kilo.

Ruego á la Alcaldía

Señor alcalde: Sería conveniente que su señoría diera las órdenes oportunas á la guardia municipal para que se evitasen las continuas molestias que ocasionan á los transeúntes esa legión de muchachos que estos días pulula por las calles pidiendo «un ochavito para la bendita Cruz».

* * *
DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho á una
AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA
REGALO DE
El Adelantado de Segovia
* * *

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Juan Alvaro Alonso; hospital y provisiones, tercer capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

LA GUERRA EUROPEA

El avance inglés.—Nuevo ataque en Flandes.—Comunicaciones cortadas.—Decisión del Gobierno italiano.

París 22.—«The Times» dice que el avance inglés al sureste de Ypres, aunque no ha tenido tanta importancia como la batalla de Neuve Chapelle, ha sido de resultados aun mayores, pues permitirá atacar mejor al enemigo. Los alemanes, furiosos por ese fracaso, han bombardeado violentamente Ypres durante la última noche. Ha habido numerosas víctimas. Los desperfectos son de bastante consideración.

El «Daily Express» afirma que inminente un nuevo ataque en la región de Flandes. Los alemanes han sido reforzados con

siderablemente con tropas frescas procedentes de Alemania, las cuales ocupan todas las posiciones fronterizas de las de los ingleses. Aquistruán está lleno de soldados. Todas las reservas de la región de Hassel han sido enviadas al oeste de Brabante. Las tropas batidas por los ingleses, que han caído en desgracia ante el Estado Mayor, se hallan en la Prusia oriental.

Desde Petrogrado telegrafían que numerosas fuerzas que han penetrado en el condado de Maramaros han cortado las comunicaciones del ejército austriaco de la Bukovina con el ejército de la Galitzia oriental.

El Gobierno italiano ha suspendido la navegación trasatlántica y requisará todos los buques.

INFORMACION GENERAL

Madrid

La política El discurso de Maura Juicios y opiniones.

En lugar preferente de este número dejamos sentada la opinión que nos ha merecido el discurso pronunciado por el señor Maura en el teatro Real.

Queremos, sin embargo, que nuestros lectores conozcan también el juicio que los periódicos de diverso matiz político forman acerca de tan importante conferencia.

El Imparcial:

«Se declaró resueltamente partidario de la neutralidad de España. Entiende el señor Maura—y así explicó el ataque—que España no puede adoptar otra actitud que la de la neutralidad, porque no hay causa remota ó próxima que la obligue á tomar parte activa en la conflagración europea. En el problema concreto de Tánger fué explícito, rotundo. España, sin extender su acción á la antigua capital diplomática del Imperio, no podrá nunca cumplir sus deberes de protectorado. Por eso el Gobierno que el orador presidió no se avino nunca á ceder en este punto en las negociaciones con Francia. Respecto á nuestros compromisos internacionales, corroboró los acuerdos con Francia é Inglaterra y suscribe la fidelidad á los pactos establecidos.»

El Ejército Español:

«El señor Maura ha fortalecido el maurismo con su presencia; les ha llevado á sus huestes un aliento. Pero nada más. Esas huestes seguirán sin plana mayor. Es un ejército con caudillo y soldados. Falta los cuadros.»

El llamamiento á las derechas se verá estorbado por las declaraciones francófilas y anglófilas del señor Maura.

Y éste, sin elementos ultramontanos, con el odio de las izquierdas, y con el encono de sus antiguos subordinados, seguirá en la política como un astro refulgente, como un orador excelso, como una fuerza de primer orden, pero... sin gobernar».

La Epoca:

«No nos pareció claro el señor Maura al ocuparse de su actuación política en lo futuro. Desde luego, se advierte el calor con que el ilustre político quiere fomentar el movimiento maurista, que el calificó con notoria hipérbole, y molestia para los demás partidos, nada menos que de dignificación de la vida pública.»

Si se tiene en cuenta el llamamiento que hizo á las derechas, y las recomendaciones á quienes hayan de seguirle, parece como si fuera á actuar en la política con un partido nuevo. Parece, decimos, porque las palabras no fueron lo suficientemente explícitas para hacer ninguna deducción. En resumen: la conferencia del señor Maura ha sido notable en la forma, injusta en la crítica (buena prueba es que él mismo ha actuado en la vida española, y hoy siguen gobernando los mismos hombres que formaron al lado suyo) y plausible al posponer cierta pasión ante el interés nacional en los presentes momentos.

De este juicio seguramente disentián los mauristas que tan estruendosamente aplaudían al señor Maura, precisamente en los períodos más acerbos, y en sus alusiones á la última crisis.»

El Liberal:

«Ante el fracaso de la política restauradora, que, al cabo de cuarenta años, no logra atraer á la legalidad constitucional las fuerzas indómitas de la derecha y de la izquierda, que permanecen rebeldes y dispuestas siempre á subvertir las leyes fundamentales del Estado es menester idear una nueva acción política.»

Esta visión de la España futura, según el señor Maura, ha de tener por base inmovible y única la Monarquía. El régimen monárquico, además de ser consustancial con la vida de España, representa algo anterior y superior á la idea misma de la nación.

Otra piedra angular del nuevo edificio político, proyectado ayer en el telón de fondo del teatro Real, es el sentimiento religioso, impulsor y coordinador del pasado, del presente y del porvenir de España.

Y el eje incommovible é inmutable del movimiento general ha de ser el respeto á la constitución vigente.

Con estos supuestos ó condiciones quiere el maurismo agrupar todas las actividades, todas las energías, todas las fuerzas políticas de España en dos grandes sectores: uno de derechas, otro de izquierdas.»

Provincias

Secuestrador detenido

Bilbao.—La policía ha detenido á un individuo que se dedicaba á la recluta de niños para conducirlos á Francia, y allí explotarlos en los trabajos de las fábricas de vidrio.

El detenido, que en el momento de echarle mano la policía iba acompañado de siete niños, ha ingresado en la cárcel.

¿El Rey á Barcelona?

Barcelona.—Se da aquí casi por seguro que en breve vendrá S. M. el Rey á la colocación de la primera piedra de la Exposición de industrias eléctricas.

Como para un asunto de tanta importancia se requiere la cooperación de todos los partidos, se hacen trabajos para apaciguar discordias, y especialmente la que existe entre el alcalde y la minoría radical del Ayuntamiento.

Cinco alemanes desaparecidos

Alicante.—Anoche comenzó á comentarse ciertas conferencias celebradas entre los cónsules francés é inglés, á consecuencia de las cuales se decía obedecer una excursión realizada por el cónsul de Inglaterra á Santa Pola.

Durante la mañana de hoy han seguido los comentarios, circulando el rumor de que se trata de un asunto de espionaje.

El «Diario de Alicante» publica una interesante información relacionando las conferencias de los cónsules dichos con la desaparición de cinco alemanes, que han huido de Alicante, embarcando en Santa Pola de un modo misterioso.

Asegura el referido periódico que según afirman los que tienen obligación de saber estas cosas, que en Alicante, desde poco después de estallar la guerra, se encontró un servicio de espionaje alemán, que ha venido funcionando y, al parecer, funciona de un modo prodigioso.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 2 tarde

Despachando con el Rey

El señor Dato ha despachado esta mañana con el Rey, informándole de varios asuntos de trámite.

También despacharon con el Monarca los ministros de Instrucción pública y Fomento, sometiendo este último á la firma un decreto autorizando la compra de 46 coches automóviles para la inspección y servicio de carreteras.

Conferencia

Hoy han celebrado una conferencia el señor Dato y los ministros de Hacienda, Guerra y Marina, para dejar ultimado cuanto se refiere á la intervención civil en los asuntos militares, cumpliendo lo dispuesto en la ley de Presupuestos.

Este asunto se llevará, para su estudio, al Consejo de mañana.

Entierro de un senador

Esta mañana se ha celebrado el entierro del senador vitalicio y general de la armada, don Federico Loygorri.

Han asistido la plana mayor del Ministerio de Marina y muchos senadores y diputados.

El Congreso de doctores españoles

Dato ha manifestado que el R-y no asistirá al Congreso de los doctores españoles; pero que serán éstos obsequiados, en Palacio, con un té.

Hablando con los periodistas

Dato censura el proceder que algunos periódicos de la derecha siguen al hablar del razonado discurso que ayer pronunció don Antonio Maura, principalmente en la parte que se refiere á política exterior.

El discurso que el señor Dato pronunciará en el Círculo conservador, ha manifestado que carecerá de importancia.

—También don Melquiades Alvarez pronunciará otro discurso en Granada esperándose sea de gran interés.

CORRESPONSAL

ACABA DE APARECER

Femina esclavizadora

(Episodios de la vida de las mujeres.—Obra interesantísima donde aparecen descritos todos los tipos de la mujer moderna.—Narraciones vividas, reales y de una sugestiva originalidad.)

AUTOR: G. PIÑANA

PROLOGO DE Don Jacinto Benavente

El tomo, de cerca de 300 páginas y de artística portada en color, se remite certificado á quien lo pida á la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26, Madrid, acompañando su importe de pesetas 3'85.

PÉRDIDA

Ayer se extravió un pendiente de oro, con tres diamantitos, desde la Academia de Artillería por las calles de San Francisco y Real y Plaza Mayor, hasta la plaza de San Martín, segundo, izquierda.

A quien lo entregue en esta casa, además de agradecerlo, se le gratificará.

Niñera

se necesita.

Razón en la Administración de este periódico.

Se arrienda

para pastos de ganado, lanar cabrío y caballar, la sierra titulada «Las Porquerizas», en término de Basardilla.

Para tratar en Madrid, casa de don Alejandro García, calle de Conde Duque, 12 y 14, 3.º centro, y En Pedraza, don Manuel Montalbo.

SUBASTA

A voluntad de su dueño se vende en pública y extrajudicial subasta, un prado en término del pueblo de Matabuena, cercado, de regadío para pastos, de cabida nueve obradas y media, al sitio titulado de los Huérfanos.

La subasta tendrá lugar en Segovia, el día 24 del corriente mes y hora de las doce, en el despacho del procurador don Juan González Salamanca, calle de Juan Bravo, número 58, donde están de manifiesto el título y pliego de condiciones.

Las siete alegrías de la vida

BELLEZA, AMOR, TRIUNFO, SALUD, ELEGANCIA, FORTUNA Y JUVENTUD

Todas ellas pueden adquirirse leyendo la obra del mencionado título. Dicha publicación es el compendio de siete tratados diversos que sobre cada una de las mencionadas ALEGRÍAS del vivir se han editado recientemente, con éxito pasmoso, en la América del Norte. No se trata de una edición más del eterno libro sobre la higiene de la belleza con sus fórmulas trascendidas. Es una publicación seria, científica y razonablemente documentada, capaz de sustituir con su lectura y con la aplicación de sus consejos, la consulta de los profesionales y de la extensa bibliografía de dichos asuntos. Las siete alegrías de la vida, es un libro escrito en un lenguaje de clara y amena sencillez. Distrae, enseña y conforta el espíritu. Su texto y sus fórmulas valen más que muchos libros y específicos. La riqueza, el *chic*, la ilusión, la gloria, la tersura de la piel y el funcionamiento de nuestros organismos pueden y deben ser nuestros. Todo depende de que nos pongamos en camino de deseárselo y de quererlo con sinceridad. Medio eficaz es, la adquisición de

LAS SIETE ALEGRÍAS DE LA VIDA

Los pedidos á la Casa Editorial, Fuencarral, 26.—Señor Director, acompañando su importe de pesetas 5'35, incluido el franqueo, por giro postal, mútuo ó sellos de 0'15.

-- "LOS VALDEPEÑAS" --

Gran almacén de vinos en el antiguo local de la Cava Baja

VENTAS POR MAYOR Y MENOR POR EL PROPIO COSECHERO

--:Matías Fernández Díez:--

De Villarrubia de Santiago

No comprar sin antes visitar esta casa, donde encontrareis clases inmejorables á precios sin competencia

Almacenes en León y Oviedo

Gran baja en los vinos

Los selectos vinos manchegos que se vendían á 4 pesetas los 16 litros y 0'25 uno, en el Almacén de SANTA BÁRBARA, José Zorrilla, 20 y Cervantes, 21, se venden desde hoy á 3'20 los 16 litros y á 0'20 uno.

NO CONFUNDIRSE

José Zorrilla, 20 Y Cervantes, 21.

Se sirve á domicilio

Nueva empresa de coches Francisco Sanz

DE

Esta empresa dispone de toda clase de carruajes para viajes y paseos. Servicio del Hotel Comercio á todos los trenes.

Abonos y medios abonos. —: Precios módicos.

Administración: PLAZA MAYOR, 25

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza.....	1'00
Congrio.....	1'25
Mero.....	1'25
Lenguados.....	2
Langostinos.....	3
Besugos.....	0'60
Almejas.....	0'60
Calamares.....	1'50
Lenguadinas.....	0'70
Camarón.....	2
Pescadillas finas.....	1'50
Pescadillas gordas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

SE VENDE

carreta seminueva.

Razón, Dámaso García, en el molino del Cubo (Escarabajosa de Cabezas), ó León Sanz, en Escalona.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

Don Jerónimo Farré Gamell, director-proprietario y fundador del Gabinete Ortopédico de Madrid, recibirá consultas en Segovia, los días 29 y 30 del actual mes de Abril, de once á una y de tres á seis, en el HOTEL COMERCIO

Y EUROPEO, para los que padezcan hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean. Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite, nuestra interesante obra de 290 páginas titulada *Hernias y cuestiones relacionadas con su tratamiento*.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

Belleza -- Juventud -- Alegría

Sólo con querer puede usted poseer las siete alegrías de la vida

Santa Teresa de Jesús, nuestra excelsa mística, logró asombrar al mundo solamente con su voluntad dominadora, probando lo que el dominio absoluto de uno mismo puede conseguir en la vida.

La adquisición de la belleza del rostro y del cuerpo, la conservación de la juventud y con ella de la salud y de la alegría con arreglo á las prescripciones de la ciencia, la conseguireis solamente con querer conseguirla. Basta sigais al pie de la letra, sin cansancio y con voluntad de hierro, las instrucciones que dá el Doctor Oscar Kroszt en *Las siete alegrías de la vida*. Las mujeres circasianas (las más bellas del mundo) y las de Grecia antigua, lograron aquellas bellezas inmortales empleando muchos de los procedimientos del Doctor Kroszt.

No uséis específicos inútiles aunque los veáis pomposamente anunciados. Gastareis el dinero inútilmente. Las fórmulas del Doctor Oscar, detalladas en su notable obra *Las siete alegrías de la vida*, han dado la vuelta al mundo, y su precio económico (5 pesetas) las pone al alcance de todas las fortunas. El importe deberá remitirse por giro postal ó sobre monedero, añadiendo 35 céntimos para el franqueo certificado de la obra.

Los pedidos deberán dirigirse todos, á nombre del señor Director de la Editorial, Fuencarral, 26, Madrid.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 14'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 11'25 pesetas fanega.
Cebada, á 7'50 id. id.
Algarroba, 11'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, á 46 pesetas.

Id. de 1.º sacco de 100 id. 45 id.

Id. de 2.º id. id. 44 id.

Id. de 3.º sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 7'00 id.

PEÑAFIEL

Trigo, á 60'00 reales, fanega.

Centeno, á 44 id.

Cebada, á 28 id.

Yeros, á 34 id.

Avena, á 23 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 14'25 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 7'25 id.

Algarroba, id. 10'50 id.

Yeros, id. 10'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 21 id.

Corresponsal.

SANTA MARÍA DE NIEVA

Trigo, la fanega, 58 reales.

Centeno, id. 41 id.

Cebada, id. 26 id.

Algarroba, id. 40 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 8'50 id.

Algarroba, id. 11'75 id.

Yeros, id. 11'50 id.

Avena, id. 6'00 id.

Patatas, id. 1'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 22 id.

Mucha afluencia á vender y á comprar.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 61'00 reales fanega de 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 450 fanegas de trigo, que se pagaron á 60 reales las 94 libras.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 11'11 id.

Cebada, id. 8'25 id.

Yeros, id. 11'25 id.

Algarrobas, id. 11'50 id.

Avena, id. 5'75 id.

Patatas, la arroba, 2'25 id.

Alubias, la fanega, 2'5 id.

Mueles, id. 12'00 id.

Cerdos semaneros de 20 á 25 pesetas uno.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, á 60 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 44 y 45 id.

Cebada, á 28 y 29 id.

Algarrobas, á 38 y 39 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal, bueno.

Calculase la entrada de trigo en 300 fanegas.

TURÉGANO

Trigo, 58 reales fanega.

Centeno 41 id. id.

Cebada, 31 id. id.

Algarroba, 50 id. id.

Yeros, 33 id. id.

Patatas, arroba, á 1'75.

Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos 3, Madrid

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Placas, carteles-calandarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 años de existencia



Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

LABRADORES Gran ocasión

Por imposibilidad material para poder explotarlos, se arriendan los magníficos cotos Villa-Paz y Villa-Carmen, de 65 y 25 hectáreas, respectivamente, de cabida aproximada. Son de regadío, bañados por la acequia del canal del Duero, emplazados en las afueras de Valladolid, á un kilómetro y á 200 metros, respectivamente, de la parada del tranvía de la Rubia, ó sea á diez minutos de la Plaza Mayor de Valladolid y á dos kilómetros de la fábrica de azúcar. Tienen magníficas casas para los arrendatarios y otras para los obreros. Se arrendarán en muy buenas condiciones siempre que los arrendatarios sean inteligentes en el cultivo intensivo y tengan absoluta garantía.

Se vende la cosecha de dicha finca (2.000 cántaros próximamente) de rico vino clarete de mesa, pues tienen algo de viñedo.

También se vende locomovil inglesa de alta y baja presión 12 caballos. Para más informes, dirigirse al propietario, Norberto Adulce, del Comercio de Valladolid.

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.

(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

creo que con sus noventa años se pondría al frente de nuestros ejércitos... y yo... yo también participaría á sus órdenes de las glorias que nos deparan los campos de batalla! Demostramos al mundo en otras ocasiones que sabíamos castigar y ahuyentar esa canalla. Debí bastarles el escarmiento; pero, por lo visto, no es así, y necesitaban otra lección... ¡Tanto mejor! Se ensanchará nuestro reino veneciano á expensas del territorio piemontés. Me parece que estoy asistiendo ya á la entrada de nuestra tropa en Turín.

—Observo, padre mío, que hablas como si la guerra hubiese sido declarada ya y como si semejante desventura fuese para tí motivo de alegría. ¿Qué será de mí si mi marido va á...?

De nuevo rodaban por mis mejillas las lágrimas.

—Irás, no te quepa duda... tendrá esa dicha.

—Pero... y mis agonías... el peligro...

—¡Peligro? ¡Bah! Va uno á la guerra y vuelve vivo de ella; en mí tienes la prueba. Estaba escrito que yo no muriese en los campos de batalla, y ya lo ves; no he muerto.

Siempre el mismo fatalismo que presidió la elección de la carrera futura de Rorro, fatalismo que á mi misma se me imponía cual axioma de alta prudencia.

—Si no saliera mi regimiento...—Empezó á decir Arnó.

—Solicitaré ser destinado á otro, si es posible —terminó mi marido.

Nada más sencillo, hijo mío—respondió mi padre.—Precisamente ha de ser Hess el general en jefe, íntimo amigo mío según sabes.

Horribles angustias atenaceaban mi alma, y, sin embargo, no podía menos de mirar con admiración á aquellos dos hombres. Procura-

ba yo reanimar mi valor, quería colocarme á su altura. La reflexión me decía que estaba en el deber de mostrarme digna de los seres que más amaba en el mundo, y, al fin, abandonándome al pensamiento reconfortante de que mi marido era un héroe, avancé hacia él y le abrí los brazos exclamando:

—¡Arnó... estoy orgullosa de tí!
Mi marido me dió un abrazo y, volviéndose hacia mí padre con rostro radiante exclamó:
¡Bien supo usted educar á su hija, padre mío!

Ha sido declarado el ultimatum. La decisión fué tomada en Turín el día 26 de Abril... A la declaración de Turín ha seguido la declaración de guerra.

Una semana hacía que yo estaba preparada á recibir nueva tan terrible; pero ello, no obstante, produjo en mí los efectos de un golpe abrumador. Me la comunicó Arnó, y me arrojé sobre un diván, hundi mi rostro en su mullido, y permanecí largo rato sollozando y vertiendo mares de lágrimas.

Mi marido, que se había sentado á mi lado, procuraba consolarme.

—¡Ten calma, querida mía... valor!...

Después de todo no creas que la guerra tendrá importancia... Dentro de muy poco regresaremos vencedores, y entonces disfrutaremos de una ventura completa. No llores, que tus lágrimas penetran hasta mi corazón y lo desgarran... Vas á conseguir que me arrepienta de mi resolución de partir... Y ya sabes, Marta, que á la guerra van mis camaradas y que ningún derecho me asiste para no acompañarles. Tú misma te avergonzarías de que tu marido se quedase en casa mientras sus compañeros de armas corren animosos á los campos de batalla, cerrando los ojos á las penalidades y á los peligros que puedan esperarse. Un día ú otro habría de recibir el bautismo de fuego, si quiero ganar patente de hombre completo y de soldado verdadero... ¿Qué dirás cuando me veas volver con la tercera estrella en el cuello, y acaso acaso, una condecoración prendida al pecho?

Apoyé mi cabeza sobre su hombro y con-